

# “CR7 航班”起飞

头球梅开二度 36岁C罗还在升空



“CR7航班”会晚点，但决不会取消。

2月23日凌晨意甲尤文与克罗托内之战，斑马“虐菜”本是情理之中，但C罗转战意甲后首次头球梅开二度，着实难得一见。

凭借得天独厚的空战优势，C罗不但完成五大联赛攻破78支不同球队城池的壮举，射手榜上反超卢卡库再度登顶，生涯迄今133粒头球，更是现役中的独一份。

尽管生涯多次角色转变，但“头功”始终是C罗看家本领——从19岁首次出战洲际大赛，到36岁仍能和一众后生比拼飞天遁地，生涯头球破门占比达到恐怖的17.4%的总裁，仍是一架随时可以升空的飞机。

早在2019年5月4日都灵德比时，C罗就完成了俱乐部生涯的第100个头球破门，算上国家队则是125个，然而，近两年间萨里和皮尔洛先后上任，斑马军团进攻重心由空中转回地面，C罗“起飞”的机会着实少了不少。

但如今，尤文图斯卫冕形势岌岌可危，皮尔洛也不得不放下面子，叮嘱两个边锋直接找C罗——事实证明，简单粗暴或许不好看，但绝对有效。

如果首个头球破门，尚能归结为C罗眼疾手快，后发先至反越位轻松得手；那么半场易边前的第二球，则完全是斑马7号空战统治力的展现——面对对方不算松散的防线，C罗充分助跑后完全舒展、头槌砸地，对方门将惟有无奈目送。

这个进球，无疑令球迷想起了2019年12月C罗对阵桑普的“惊天一扣”：在被对手逼平，上半时胶着不下的情况下，C罗纵身一跃“泰山压顶”，以强悍的头球力压对方，将皮球狠狠砸入网底。

赛后，意大利天空体育以多个角度还原了C罗这记霸气外露的破门——尤文前锋起跳后，身体距离地面最大距离为71厘米，头部触球瞬间离地2.56米。

而在整个破门过程中，C罗在空中停留了足足1.5秒之久。换言之，这是足球场上的一次“灌篮”。

意甲史上，不乏诺达尔、比埃霍夫、维耶里、托尼、克洛泽等头球好手，即便现役中，伊布和贝洛蒂也分别在高个和矮个中锋里出类拔萃，但无论从数量、分布、发生场合上，与C罗差距均相当明显。

C罗能取得如此成就，这不得不归结于他异于常人的跑动和预判能力——比起传统高中锋的“一力降十会”，C罗更喜欢无球游走，依靠对球路的精确研判，寻觅最合理的空间和方式，完成争顶。

当然，至于自律饮食、魔鬼训练，则更加无需赘述……

“我认为我是一个全面的球员，没有真正的弱点。我可以用右脚、左脚和头球得分。”从当年沉迷盘带的花架子，到足球史上第一得分手，C罗完美地践行了诺言，而头球，无疑是更具代表性的一项。

据澎湃新闻

## 倒计时5个月 东京奥运会形势逐渐乐观

2月23日是东京奥运会倒计时5个月的日子，奥运会防疫手册的发布、东京奥组委新主席上台、全日本确诊病例大幅度下降、七国集团首脑一致支持，再加上天气转暖梅花樱花相继盛开，东京奥运会面对的形势骤然乐观。

2月12日，前任主席森喜朗因发表歧视妇女的言论而辞职，奥运会再次出现意外动荡，好在东京奥组委只用一个星期，就选定桥本圣子担任主席，奥组委内部很快稳定下来。

桥本圣子是奥运会的坚定支持者，国际奥委会主席巴赫称赞她是“完美人选”。桥本一上任，就与接替

她担任奥运大臣的丸川珠代在同一晚上与东京都知事小池百合子会面，三位女性都承诺将采取一切措施控制疫情，保证奥运会的成功举办。

更令人感到鼓舞的消息，莫过于日本全国的疫情形势。自从1月8日包括东京在内的11个都府县实施紧急状态以来，全国的确诊病例已经出现大幅度下降。2月22日，东京都确诊病例178例，3个月中首次单日低于200例。实施紧急状态的11个地区，除了栃木县在2月7日已经解除外，所有其他地区都计划在3月7日解除。

对于东京奥运会的另一利好消

息是，日本已经从上周开始接种美国辉瑞公司研发的新冠疫苗，日本厚生劳动省希望到3月中旬能够确保为约370万名医护人员提供疫苗，并在4月以后依次为约3600万名高龄者和有基础疾病者接种。这些都为奥运会的举行创造了乐观的氛围。

国际奥委会和东京奥组委再三强调，保证每个人的“健康和安全”是奥运会的头等大事，现在全世界的疫情形势依然严峻，东京奥运会的很多防疫细节都还有待敲定，能否允许观众入场的问题还无定论，但按照目前的发展态势，奥运会在5个月后开幕，已无悬念。

据新华社电

## 澳网冠军小德让出百万美元 分给低排名选手

在日前结束的澳网，德约科维奇第九次捧得了男单冠军奖杯，也获得了211万美元的冠军奖金。

但这笔冠军奖金，比他去年的夺冠奖金大幅度缩水——下降了约三成，少了约100万美元。

这少掉的100万美元，却是德约对网坛的一份责任——据澳网CEO泰利透露，本届澳网大幅度削减四强及以上选手奖金，提高了前四轮出局球员奖金，这个方案得到了德约等顶级球员的支持。

“像德约和小威这样的球员都同意更加平均地分配奖金，让低排名和早出局的球员能挣到更多。”

在总奖金和去年基本持平的情况下，今年澳网就算是资格赛第一轮出局，也能得到19322美元的奖金，比去年多了近4000美元。

而在正赛第一轮出局的奖金则达到76800美元，比去年增加约11%；第二轮出局的奖金有115200美元，比去年增加约17%；第三轮奖金165200美元，增加约19%。

一直到八强之前，今年的澳网奖金比去年都有提升——八强奖金与去年持平；从四强开始，奖金就开始比往年下跌，跌得最多的就是最后的冠军奖金，下降了33%之多。

事实上，去年疫情暴发之后，在众多网球赛事停摆，网球选手收入大幅度下降的情况下，给予非顶尖选手更多保护就成为了网坛的共识——作为世界排名第一的男子选手，德约科维奇就是这一观念的倡导者。

据澎湃新闻

连续三轮未获出场机会

## 武磊该走该留

上周末，西班牙人队主场1比0小胜保级球队萨瓦德尔，暂时重回西乙联赛积分榜首。不过，中国球员武磊仍继续干坐替补席未能出场，这已经是他连续三轮没有获出场机会。以至于很多球迷开始讨论这个话题：快被主教练“遗忘”的武磊，该不该放弃留洋，考虑回国发展？

### 陷入低谷

相比于上赛季在西甲时武磊至少还是球队重要的轮换球员，而且一个赛季还能打进多球，如今的他确实“失宠”了不少。尤其是进入到2021年之后，武磊的出场机会变得十分有限，除了国王杯比赛球队派出二三线阵容时他还能够首发，其余时间都是在替补席等待机会，而难得在联赛替补的比赛，他的出场也都是在75分钟之后。

1月，无论是西班牙人队还是武磊，都在低谷中徘徊。当时他也在一篇周记中写道：“最近这一阵应该说是球队的低谷期，整个1月份算上国王杯我们输了4场比赛，比之前4个月的负场加起来还多……”

2月之后，西班牙人队总算开始摆脱战绩不佳的阴影，2胜1平让球队逐渐走出低谷，然而对武磊个人而言，锋线上竞争对手的出色发挥反而令他陷入更不堪的境地：这个月的三场联赛虽然都进入替补席，却没有获得一次出场机会。可以说，这是他留洋踢球以来，经历的最长一次等待，而且似乎还看不到缓解的希望。

本赛季截至目前，武磊一共在19场西乙联赛中出过场，其中仅有7次作为首发，取得2粒进球和2个助攻。比起上个赛季难度更大的西甲，他的表现都要差一大截。

### 何去何从

武磊该怎么办？继续干坐冷板凳吗？还是另谋出路？

一些球迷认为，既然目前在球队无法稳定首发，武磊还不如趁现在回到中超，既能保持状态，也能拿到高薪，还能更方便地与国家队队友磨合，有利于即将开打的世预赛；但也有不少球迷认为，即使是西乙联赛，挑战性和难度还是要比中超联赛高，作为中国足球如今留洋的唯一旗帜，他这面旗不能倒。

走，或者留，在于武磊本人的抉择。从近况来看，他一直在等待属于自己的机会。西乙联赛如今已经进入到了最后阶段，在争夺西甲联赛升级名额方面，西班牙人也暂时处于领先地位，武磊作为球队的一部分，虽然暂时没有获得多少上场时间，但是只要做好准备，仍然不乏机会。如今这种环境和困境，对武磊而言何尝不是另一种磨砺和锻炼。

武磊的身边好友透露，以他的性格，绝不会轻言放弃。上赛季球队不幸降级后，面对各种诱惑，武磊都坚定地选择留队，更何况现在球队是争取升级的最后阶段，他更不大可能离开，所能做的就是在训练中继续努力，耐心等待。尽管外界的猜测和流言很多，武磊本人的意愿却并未动摇。在最新的一篇周记中，他就这样给自己打气：“整个联赛也到了最关键的一个阶段，因此现在，无论是球队还是我个人，都需要保持自身的战斗力去等待机会。相信自己的能力一定可以做好。”

据《新民晚报》关尹



坐在场边观战的武磊。